

产城融合 “望”眼“江”来

致力打造高密度旧城中心蝶变新典范

回望

“速度”“温度”并举 腾出优质发展空间

时光回溯到五年前,望江地区作为杭州主城区最大的旧城改造区域,在“不可能”中最大化发掘“可能性”。2015年启动大规模征迁改造后,街道将党支部建到征迁一线,200多名党员干部包楼道、包户数,对征迁住户实施全覆盖上门走访。“最多的一户上门跑了120多趟,最远的一户3天跑了700公里。”一名征迁干部回忆说。

沉下身、听民意、解民忧,一系列的“望江速度”应运而生:70天拆平望江新城44万平方米核心区房屋;80天腾空三城一广场10万平方米物业,2200余个摊位;提前90天完成秋涛南路婺江路匝道项目清零;近江食品市场256户商户启动5天100%签约、10天全面腾空……

速度背后,“望江温度”更让群众竖起大拇指。望江街道搭建民生议事厅等自治平台,坚持补偿公示上网、房源现场公布,在杭州市首推集体土地拆迁“安置一套、办证一套”新模式,农户办证时间由5年缩短至60多天,并由街道纪工委全程参与监督征迁安置全过程,不定期开展廉洁回访,确保阳光公开。

同时,街道整合党员干部、专业机构和社会组织力量,为群众提供搬家安置、水电代办等8大类30余项菜单式服务,对群众提出的问题一揽子管到底。“干部多跑腿,群众少受累”,征迁期间,街道



累计收到群众锦旗160余面。五年来,望江街道完成征迁区域近1.5平方公里,累计征迁住户1.2万余户,腾挪土地2500余亩,安置7000余户。

征迁安置不意味着终点。望江街道始终坚持“拆迁不拆情”,设立征迁自治小组持续关注被征迁户后续保障情况;设立互助小分队主动关心高龄老人、残障人士等重点户过渡情况、生活状态。

当杂乱无序的城乡接合部消失在历史洪流中,拆除平整后的望江地块犹如一张白纸,正等待着新时代的笔墨挥洒。

当下

产业民生“两手抓” 布局产城融合新篇章

宜居宜业,宜学宜游。伴随着征迁步伐,望江街道优化布局、深挖潜力,一座集智慧、金融等高端产业,产城融合的望江新城“破茧蝶变”而来。

望江新城是钱塘江金融港湾核心区块,望江街道紧抓全省打造钱塘江金融港湾新金融集聚区、杭州实施“拥江发展”战略机遇,着力推进望江金融科技城建设,致力打造以金融科技为核心,数字经济、总部经济为支撑的数字经济新标杆。

世界500强企业思科大中华总部、铁塔浙江分公司等龙头企业先后落户,并集聚了浙江省产权交易所、浙能资本、中电数融等一大批行业领军企业。目前,园区已累计入驻数字经济和金融类企业4000余家,总产值突破100亿元,引进海内外人才120余名,促进20余个人才项目顺利落地。

比起“高大上”的产业项目,老百姓更加息息相关的是身边的“关键小事”。望江街道聚焦民生保障,全面提升民生福祉。自2013年首创民生

实事资本相亲会以来,筹资逾千万元,落地民生实事234项,惠及群众数万人。

81岁的钱阿姨是独居老人,家住文华苑。今年,钱阿姨家列入了街道困难老年人家庭适老化改造名单,家中迎来了期待已久的翻新。小夜灯、浴霸、防摔倒扶手……改哪些,怎么改?工作人员听取钱阿姨需求并全程代办,老人“一次都不用跑”。

翻开望江街道“十三五”期间的民生实事“成绩单”,一组组数据记录着脚踏实地的痕迹:累计建设4655平方米居家养老服务照料中心,5个老年食堂、南光坊小区在全市率先实现连片成幢加装电梯,建设39处再生资源回收网点,改造50余处无障碍点位,打造以红十字博爱家园为主阵地的应急文化综合体验馆、完成滨江新苑等4个老旧小区微更新、全面整改12个小区消防供水及消控排烟系统……一件件看起来微不足道的小事,带给居民的却是切切实实的幸福感与获得感。

未来

“两区”齐头并进 推动品质城市建设

望江新城产城融合发展的重要一子,落在杭港高端服务业示范区和始版桥未来社区。今年3月,上城区重大项目集中开工暨杭港高端服务业示范区未来社区(杭州新世界综合发展项目)奠基,标志着示范区建设正式扬帆起航,力争通过努力至2023年,初步建成杭州对外开放的先行区和高端服务业发展的重要基地;至2028年,全面建成全国高端服务业的创新平台。

望江新城布局了145万平方米商业商务空间,重点打造全国唯一一家集新世界五大品牌于一体的城市综合体。这里将诞生杭州第一座K11购物中心和瑰丽酒店,成为杭州市民游客全新城市打卡胜地。

“上城之上,空中坊巷。”始版桥未来社区是上城区旧城中心区“梦想照进现实”的再生创新模式,截至目前,始版桥未来社区实施单元整体已开工,新世界综合发展项目、始版桥安置房项目以及周边道路配套等均在加快建设,毗邻始版桥未来社区的崇文未来学校、娃哈哈总部大楼、娃哈哈文化中心也已开工。

“始版桥未来社区将着力招引一批重量级、总部型项目和高品质开发运营商,加快土地出让。同时,加强社区治理运营研究,引领未来生活方式变革。”望江新城联合党委负责人说。

过往硕果累累,未来愿景可期。作为一个让群众“住得进、住得起、住得好”的高品质社区,一个对接国际先进生产力、吸引全球高端资源的战略主平台,望江新城将进一步推动杭州品质城市建设和新兴业态融合创新,为杭州打造独特韵味别样精彩的世界名城提供强大动力。



始版桥未来社区效果图



南光坊小区加装电梯实
现连幢成片

打造“浙江制造”

上城首个食品添加剂行业标准发布

本报讯(记者 戴倩男 通讯员 沈喆) 近日,由杭州康源食品科技有限公司主导制定的《食品营养强化剂酪蛋白磷酸肽》“浙江制造”团体标准正式发布,这是我区首个食品添加剂行业的“浙江制造”标准。

今年以来,上城以全面推进全省“浙江制造”标准制定及认证集中申报为契机,大力实施“浙江制造”标准引领工程。通过梯度培育、精准指导、沟通协调等一系列措施,扎实开展“浙江制造”品牌推进工作,取得积极成效。截至目前,我区已发布“浙江制造”标准两项,完成“浙江制造”产品认证一项,已通过答辩待立项标准三个,另有四家企业

列入“浙江制造”创建培育库。

通过建立“浙江制造”标准梯度培育库,能够积极挖掘动员区域内的行业优势企业申报立项。这一举措不仅可以对重点培育的企业和产品进行动态跟踪,还可以加强激励政策宣贯,实现从“政府推动企业做”到“企业迫切主动做”的转变。

对接企业需求,精准帮扶指导。区市场监管局领导多次带队深入企业调研,携浙江省标准化学会专家走访华塑加达网络科技有限公司,指导企业开展“浙江制造”标准的撰写和申报工作,及时获取企业在标准制定方面的困难及需求。同时组织企业前往市局标准化处进行一对一

答辩辅导,实现“培育+辅导”的精准对接。

值得一提的是,区市场监管局与浙江省品牌建设联合会进行沟通协调,在标准制定的各个申报节点,全程跟踪服务,紧密督促企业,同时联系浙江省品牌建设联合会了解相关进度,针对退回的文件及时督促企业查找原因并敦促其尽快再次申报,着力加快标准申报、立项、研制、发布进度。

接下来,我区将继续做好“浙江制造”培育创建工作,不断加强宣传,用“品字标”扛起浙江制造业的“标杆”,营造“品字标”创建氛围,深入企业帮扶指导,以高质量为标准,助力区域品牌建设。

区公安分局与浙大一院

举行团队健康管理合作意向签约仪式

本报讯(区公安分局) 长期以来,公安机关承担着维护社会稳定、保障人民安居乐业的职责使命,民警高强度、高负荷工作成为一种常态。为进一步加强对民警体检结果的跟踪管理、常态化干预,切实提升民警健康指数与幸福指数,近日,区公安分局与浙大一院举行团队健康管理合作意向签约仪式。浙大一院党委副书记、院长黄河,副校长、公安分局局长张宏光出席仪式。浙大一院副院长许国

强,院健康管理中心主任刘忠,分局党委委员、政治处主任蒋正波以及医院、分局相关部门负责人参加仪式。

仪式上,黄河、张宏光分别致辞,双方签订了开展团队健康管理的合作意向书,标志着区公安分局与浙大一院“医警协作”机制的提档升级,具有重大意义。

此次意向签约,旨在进一步落实完善民警健康管理。分局与浙大一院在前期举行健康讲座、开展健康咨询、做优健康体检等

一系列举措的基础上,紧密结合医院对民警尤其是重点民警的检前、检中、检后各环节健康跟踪,以及分局警员“健康码”管理系统三色预警,切实加强对民警团队健康的科学管理、精准管理、高效管理,同时也督促民警提升自我健康保护意识。

下一步,区公安分局与浙大一院将进一步深化“医警协作”机制,把医院与公安的桥梁纽带联系得更紧密,牢固筑起健康与安全的双重防线。

小程序里“点一点” 社区问题轻松解决

南星街道“微连心”助推社区智治

本报讯(通讯员 蔡文哲 周颖) “以前办事,来来回回跑断腿,还经常跑错门。”在南星街道白塔岭社区住了半辈子的老沈笑称自己“变懒了”,“现在要办什么事情、反映什么问题,点开‘微连心’,报一报,或者直接去‘中心’就行了”。

老沈口中的“微连心”,是南星街道今年新开发的微信小程序,老百姓扫码就可以“一键连接”专属网格员,网格员会第一时间处理并答复。

有次,老沈发现小区楼道内有垃圾堆积,于是打开“微连心”小程序,点击“我要报事”栏的“生态安全”,填写内容并提交图片。随后,后台显示网格员居兰红已收到诉求。

居兰红是社区的一名社工,在接到诉求后,她立即锁定了堆积楼道的位置,并联系物业前去清扫。不到一小时,老沈就收到了反馈——“已经督促物业清理,您的报事已办结,感谢您的参与。”

白塔岭社区书记李俊说,群众反映的虽然多是小事,但都是急事。“通过‘微连心’小程序,社区内的8名网格长能及时掌握网格内的动态情况,根据群众反映的情况,能第一时间给出响应。平台的使用,不但提高了大家的工作效率,同时也提高了居民群众参与共建家园的热情。”

据了解,“微连心”设有“三

务公开”“我要报事”“社区服务”“清廉社区”等栏目,具备居民知事、报事、议事、办事等功能。每位居民都有专属网格员“一对一”服务联系,同时能在平台上查阅社区的大事小情,便捷呼叫社区服务。

此外,老沈还提到的“中心”,则是现在最受南星居民欢迎的地方——南星街道社会治理综合服务中心,同时也是党群服务中心、公共服务中心、矛盾调处中心,是真正的“一站式”综合便民服务中心。

“老百姓的问题解决了,我们街道管理的‘任督二脉’也要打通才能实现高效、长效治理。”南星街道办事处主任杨凯量介绍,南星是杭州市贯彻

落实《关于推进基层整合审批服务执法力量的实施意见》的试点街道,去年以来,街道以“一个中心管治理、一支队伍管执法、一个网格管基础”建立起城市街道管理闭环,明确城市管理、卫生健康、民政、人力社保、教育等8大领域456个执法事项,由街道综合行政执法大队统一执法管理。

目前,南星街道社会治理综合服务中心5个综合服务窗口可办理60件事,24小时自助服务机可办理345件事,“组团式”矛盾纠纷多元化解团队全天候受理矛盾纠纷,可以让老百姓不出街道就能办理大小事、反映大小问题、解决大小困难。



“微连心”服务居民